
 

 
Duchovní slovo 
 
V roce 1925 vydal papež Pius XI. dokument, jímž zavedl svátek Krista Krále. Byla to 
odpověď na odklon mnohých od církve, masové vystupování podle hesla: „Pryč od 
Říma“ a založení církve Československé. Letos uplynulo od této události 100 let. V této 
encyklice papež doporučuje úctu k Ježíši, nejvyššímu a jedinému Králi všech duší. 
Původně se tento svátek slavil v poslední říjnovou neděli. Po liturgické reformě, na 
základě II. vatikánského koncilu, se slaví v poslední neděli doby v mezidobí, tedy týden 
před první nedělí adventní.  Proto Ježíš předkládá svým učedníkům podobenství 
o Posledním soudu. Kdo navštívil Řím a konkrétně Sixtinskou kapli, v níž se od roku 1878 
konají papežské volby (předtím konkláve zasedala v Equilinském paláci), jistě na něho 
zapůsobila Michelangelova freska Posledního soudu. Uprostřed je vyobrazen Kristus 
přicházející k soudu. Pozdviženou pravicí, vstřícným gestem, odděluje přítomné na dvě 
skupiny: jde o skupinu, která je po pravici, kterou povolává k věčnému životu 
a o skupinu po levici, kterou Kristus odmítajícím gestem posílá na místo věčného 
odloučení od Boží lásky. Ježíš Kristus, Vykupitel a Král. Na tomto obraze je zobrazena 
Panna Maria, která uklidňujícím gestem mírní spravedlivé rozhodnutí svého Syna. Maria 
přímluvkyně. V tomto podobenství Ježíš jako Král rozsuzuje. Je zajímavé, že jeho soud 
se liší od světských soudů při nichž soudce buď vynáší trest, anebo osvobozuje. 
U Posledního soudu kromě toho, že odsuzuje, také odměňuje: „Pojďte požehnaní mého 
Otce, přijměte jako úděl království, které je pro vás připraveno od založení světa. Neboť 
jsem měl hlad, a dali jste mi najíst, měl jsem“ žízeň, a dali jste mi napít; byl jsem na cestě 
a přijali jste mě, byl jsem nahý a oblékli jste mě… (Mt 25,34). Spravedliví na to řeknou: 
/Pane, kdy jsme tě viděli hladového, a dali jsme ti najíst, žíznivého a dali jsme ti napít“. 
Král na to řekne: „Cokoliv jste učinili jednomu z těchto nejmenších, mě jste udělali. Je to 
zajímavé tím, že se bude rozhodovat při Posledním soudu podle toho, jak jsme zachovali 
lásku jednoho k druhému. A navíc, co jsme dobrého, či méně dobrého učinili komukoliv 
z lidí, udělali jsme samotnému Kristu. Sv. Pavel svědčí o tom, že tento Král v podobenství 
je Ježíš Kristus: „On totiž musí kralovat, dokud mu Bůh nepoloží všechny jeho nepřátele 
k nohám“ (1 Kor15,26). A sám Ježíš o tom svědčí v procesu vedeným Pilátem: „Ano, já 
jsem král. Já jsem se k tomu narodil, a proto jsem přišel na svět, abych vydal svědectví 
pravdě“ (Jan 18,37).  
 

Mons. Emil Soukup 

  Farní listy 40/2025 
Týdeník farností Domažlice a Poběžovice  

23.11. – Slavnost Ježíše Krista Krále   



 

LITURGIE SLOVA – SLAVNOST JEŽÍŠE KRISTA KRÁLE  

 

 

1.čtení – 2 Sam 5,1-3 
Všechny izraelské kmeny přišly k Davidovi do Hebronu a řekly: „Hle, jsem tvá 
kost a tvoje maso. Již dávno, když byl Saul králem nad námi, řídil jsi všechny 
záležitosti Izraele a Hospodin ti řekl: Ty budeš pást můj izraelský lid, ty budeš 
vládcem nad Izraelem.“ Přišli tedy všichni přední mužové izraelští ke králi do 
Hebronu a král David s nimi v Hebronu uzavřel smlouvu před Hospodinem, 
oni pak pomazali Davida za krále nad Izraelem. 
 
Mezizpěv - Žl 122,1.2.4.5 
Zaradoval jsem se, když mi řekli: * „Do domu Hospodinova půjdeme!“ * 

Už stojí naše nohy * v tvých branách, Jeruzaléme! 
Tam vystupují kmeny, * kmeny Hospodinovy, * jak to zákon přikazuje Izraeli, * 
aby chválil Hospodinovo jméno. 
Tam stojí soudní stolce, * stolce Davidova domu. 
 
2.čtení - Kol 1,12-20 
Bratři! Děkujeme Bohu Otci, že vás uschopnil k účasti na dědictví věřících ve světle. On 
nás totiž vytrhl z moci temnosti a převedl do království svého milovaného Syna. V něm 
máme vykoupení a odpuštění hříchů. On je (věrný) obraz neviditelného Boha, dříve 
zrozený než celé tvorstvo. V něm bylo stvořeno všechno na nebi i na zemi, (svět) 
viditelný i neviditelný: ať jsou to (andělé) při trůnu, ať jsou to panstva, ať jsou to knížata, 
ať jsou to mocnosti. Všecko je stvořeno skrze něho a pro něho. (Kristus) je dříve než 
všechno (ostatní) a všechno trvá v něm. A on je hlava těla, to je církve: on je počátek, 
prvorozený mezi vzkříšenými z mrtvých. Tak má ve všem prvenství. (Bůh totiž) rozhodl, 
aby se v něm usídlila veškerá plnost (dokonalosti), a že skrze něho usmíří se sebou 
všecko (tvorstvo) jak na nebi, tak na zemi tím, že jeho krví (prolitou) na kříži zjedná 
pokoj. 
 
Evangelium - Lk 23,35-43 
Když Ježíše ukřižovali, členové velerady se mu vysmívali: „Jiným pomohl, ať pomůže sám 
sobě, je-li Mesiáš, Boží Vyvolený.“ Posmívali se mu i vojáci, přistupovali, podávali mu 
ocet a říkali: „Když jsi židovský král, zachraň sám sebe!“ Nad ním byl totiž nápis: „To je 
židovský král.“ Jeden z těch zločinců, kteří viseli na kříži, se mu rouhal: „Copak ty nejsi 
Mesiáš? Zachraň sebe i nás!“ Druhý ho však okřikl: „Ani ty se nebojíš Boha? Vždyť jsi 
odsouzen k stejnému trestu! My ovšem spravedlivě: dostáváme přece jen, jak si 
zasloužíme za to, co jsme spáchali, ale on neudělal nic zlého.“ A dodal: „Ježíši, pamatuj 
na mě, až přijdeš do svého království.“ Odpověděl mu: „Amen, pravím ti: Dnes budeš se 
mnou v ráji.“ 
 
 



K ZAMYŠLENÍ 
 

Paradox Kristova kříže je stále znovu provokací: Jak může někdo, kdo umírá jako 
poslední odsouzenec, být vítězem? Jak může být zlo poraženo tím, že někdo je zlem 
zcela poražen? Kristovo vítězství je však základním článkem víry křesťanů. Bůh na něm 
ukázal míru i strategii své lásky k člověku. Ježíš umírá za nás. Vykoupil nás tím, že jako 
Bůh člověka nezavrhl, ale odpustil mu. Bůh je dárce života, nikoli zlo. Proto Ježíš vstává 
z mrtvých, oslavený Boží mocí. Není tedy králem podle politických měřítek. Nelze ho ani 
pasovat do takové role. Jeho království se dotýká každého člověka kdekoli na světě. 
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TENTO TÝDEN 
 
24. 11. 2025, Pondělí 34. týdne v mezidobí (Dan 1,1-6.8-20; Lk 21,1-4)  
Komentář: Dan 1,1-6.8-20. Podobně jako mladíci je i církev pokoušena sejít z cesty. 
Mnozí se ji snaží naklonit na svou stranu, a tak ji zneužít pro své plány. Odolá a zkrásní? 
 
25. 11. 2025, Úterý 34. týdne v mezidobí (Dan 2,31-45; Lk 21,5-11)  
Komentář: Dan 2,31-45. Čtyři říše, různá impéria, se zde snaží rozdrtit Židy. Příslib pro 
budoucnost: církev také vše překoná a ustojí! Podobně jako naši starší bratři ve víře. 
 
26. 11. 2025, Středa 34. týdne v mezidobí (Dan 5,1-6.13-14.16-17.23-28; Lk 21,12-19) 
Komentář: Dan 5,1-6.13-14.16-17.23-28. Bůh trestá ty, kdo zneužívají jeho moc ve svůj 
vlastní prospěch. Jed „klerikalismu“ může způsobit, že i my budeme zváženi a shledáni 
„lehkými“! 
 
27. 11. 2025, Čtvrtek 34. týdne v mezidobí (Dan 6,12-28; Lk 21,20-28)  
Komentář: Dan 6,12-28. Bůh vysvobozuje! Z jámy hrobu může vzejít Syn krásnější 
a zářivější. 
 
28. 11. 2025, Pátek 34. týdne v mezidobí (Dan 7,2-14; Lk 21,29-33)  
Komentář: Dan 7,2-14; Lk 21,29-33. Zápas Boha se zlem, trvajícím do dnešních dnů. 
Zpupnost a zlo jsou však omezeny. Konečné vítězství: jeho království nemůže být 
a nebude zničeno! 
 
29. 11. 2025, Sobota 34. týdne v mezidobí (Dan 7,15-27; Lk 21,34-36)  
Komentář: Lk 21,34-36. Na závěr církevního roku vzbudím předsevzetí být věrný 
tomuto Kristovu vybídnutí. Každý další den mohu s jeho Matkou plnit svoje povinnosti 
a děkovat, že o Něm vím. 
 

 
 
 



 II. zasedání diecézní synody 

Plzeňská diecéze prožila ve dnech 14.–17. listopadu výjimečné chvíle. Druhé zasedání 
diecézní synody v Johannisthalu přineslo nejen schválení většiny návrhů, ale také 
radostnou atmosféru, hlubokou jednotu a silné osobní svědectví delegátů, kteří mluví 
o „zázraku“ společného putování. 
Ve dnech 14.–17. listopadu se v Johannisthalu konalo II. generální shromáždění diecézní 
synody, které se podle účastníků neslo v atmosféře velké radosti, jednoty a nadšení. 
Delegáti z celé diecéze - zástupci farností, řeholních komunit, diecézních služeb, 
duchovní i hosté z ekumeny se sešli, aby společně debatovali nad pracovním 
dokumentem, doplňovali jej a hlasovali o pozměňovacích návrzích. 
Setkání začalo duchovní obnovou vedenou opatem Samuelem z Nového Dvoru. 
Po tomto společném ztišení následovala třídenní práce v jedenácti skupinkách, 
ve kterých téměř sto delegátů doplňovalo text dokumentu, diskutovalo a hlasovalo 
o jednotlivých bodech. 
Delegáti oceňovali nejen promyšlený proces, ale také radostnou a přátelskou 
atmosféru. Práce byla náročná, ale nesla se v duchu porozumění, vzájemného respektu 
a skutečného zájmu o dobro diecéze. 
Přehled výsledků hlasování 
Celkem bylo předloženo 32 pozměňovacích návrhů, z nichž 25 bylo schváleno 
a 7 neschváleno. 
Misie: 9 návrhů / 9 schváleno 
Uspořádání: 14 návrhů / 9 schváleno, 5 neschváleno 
Hospodaření: 9 návrhů / 7 schváleno, 2 neschválené 
Po zapracování všech schválených návrhů byly dvoutřetinovou většinou potvrzeny 
všechny části pracovního dokumentu podle tematických bloků – s výjimkou jednoho, 
který se musel hlasovat po jednotlivých odstavcích. V něm jedna z navrhovaných cest 
přijata nebyla. (převzato z: www.bip.cz) 
 

http://www.bip.cz/


Práce v kapli budou pokračovat až do 7. prosince 
 

V úterý 18. 
listopadu proběhl 
za účastí restaurá- 
torů, památkářů 
a zástupců 
farnosti další 
kontrolní den 
v rekonstruované 
kapli sv. Barbory 
v Domažlicích. Byl 
schválen postup 
dosavadních  
prací, doporučeny 
barvy pro vymalování kaple a doplnění některých poškozených nebo chybějících prvků 
výzdoby. Práce v kapli budou pokračovat asi do 7. prosince. Už po neděli 23.11. začne 
rekonstrukce místnosti mezi kaplí a sakristií. 
 

Akce doporučované Biskupstvím plzeňským 
 

Let's Dance 
Zveme všechny, především mladé, na diecézní ples mládeže Let's Dance, jehož  
tématem bude „Pod hladinou“. Můžete tomu patřičně přizpůsobit svou róbu.  
Ples proběhne 28. listopadu 2025 v KD Jas v Plzni od 19.00 hodin.  
Adventní rekolekce pro ženy, Pernink 
Ve dnech 5.–7. prosince 2025 proběhne ve Formačním a vzdělávacím centru Pernink  
Adventní rekolekce pro ženy. Průvodcem bude P. Petr Dombek, OMI. Téma rekolekce:  
Rozmluva se samařskou ženou. Přihlášky přijímá a případné dotazy zodpoví Martina 
Podlipná (martina.podlipna2@seznam.cz, tel. 777 025 312) 
Víkendovka beYOUtiful na DCM v Plzni 
Adventní holčičí víkendovka beYOUtiful proběhne 5.–7. prosince 2025 na DCM  
v Plzni. Bude plná pečení, tvoření, písniček a vůně skořice. Zveme všechny dívky ve 
věku od 12 od 20 let. Přihlašování je možné na webu DCM Plzeň: dcmplzen.cz a na 
sociálních sítích. 
Víkendovka MLASC = mládež slouží v církvi 
Ve dnech 20.–22. února 2026 proběhne víkendovka MLASC = mládež slouží v církvi,  
určená pro ministranty, ministrantky, scholu a všechny, kteří pomáhají při liturgii. Akce 
je vhodná pro mladé ve věku 10–18 let.  
 

Výroba adventních věnců - ve středu 26. 11. 2025 od 17.00 do 19.30 h. 
Ve sklípku na faře budou: větvičky, korpusy a něco málo svíček, pokud máš možnost 
a doneseš si ještě pestřejší skladbu větviček, určitě můžeš:) 
Doporučujeme si donést: tavicí pistoli, nůžky na větvičky, drátek, ozdoby, stuhy, svůj 
korpus, pokud máš. Na všechny se moc těšíme. 



 

Liturgické okénko Mons. Emila Soukupa – Svatý rok 1775 

 

Tento Svatý rok se konal za zvláště dramatických okolností. Brzy následovala Velká 
francouzská revoluce, ale i jiné, dosti tvrdé události. Na nátlak katolických mocností byl 
zrušen jezuitský řád. Lví podíl na tom měla Madame de Pompadoure, která de facto 
vedla francouzskou politiku. Když zemřel v roce 1769 papež Klement XIII., kardinálové 
měli vybrat nového papeže, který by nebyl nakloněn tomuto řádu. Konkláve se rozdělilo 
na dva tábory kardinálů. Jedni požadovali zrušení jezuitského řádu, druzí to odmítali. 
Z konkláve vzešel jako papež Vincenzo Antonio Ganganelli, který přijal jméno Klement 
XIV. Nebyl sice nakloněn zrušení řádu, ale řadou nenávistných obviňování jezuitů byl ke 
zrušení řádu donucen. Stalo se to na nátlak tří králů: Francie, Španělska a Neapole. 
Kupodivu řád našel útočiště v Rusku. Ujala se ho carevna Kateřina Veliká. Papež, otřesen 
tímto nátlakem sice v roce 1774 na svátek Nanebevstoupení Páně ohlásil na příští rok 
slavení Svatého roku, ale síly ho opouštěly, proto nebyl schopen Svatý rok připravit. 
Těžká melancholie uspíšila závěr jeho života. Volba jeho nástupce trvala 134 dní. Proto 
o Vánocích nebylo papeže, který by otevřel Svatou bránu. Svatý rok byl však již vyhlášen, 
a proto do Říma přicházeli poutníci. Bylo to smutné: Řím bez papeže, Svatý rok bez 
otevřených bran. 15. února 1775 byl zvolen papežem kardinál Giovanni Angelo Braschi, 
který přijal jméno Pius VI. Okamžitě si získal přízeň římského lidu. Do Říma, vzhledem 
k okolnostem, přišlo mnohem méně poutníků než kdykoliv předtím, ale přesto přinesl 
Svatý rok bohatý užitek. Veřejnost upoutalo velké procesí východních biskupů, kteří do 
Říma připutovali z dálky na důkaz jednoty s církví shromážděné kolem nástupce 
sv. Petra. Nový papež dal vybavit nemocnice novými přístroji, dovezenými z Anglie, aby 
o zdraví poutníků bylo, jak se náleží, postaráno. Do Říma připutovali z Německa 
a z Rakouska zástupci významných šlechtických rodů. Mezi nimi byl i rakouský 
arcivévoda Maxmilián, bratr císaře Josefa II., od něhož Pius VI. zakusil mnoho zlého. 
Poslední Svatý rok 18. století zakončil celkem klidně. Následovaly však mimořádné 
události, které změnily svět. Francouzská revoluce v roce 1789. Popravy v Paříži, jimž 
neunikl ani královský pár. Pius VI. jako 82letý pontifik, byl proti své vůli převezen do 
Francie a tam na jednom zámku, několik dní po příjezdu, zemřel. Prosil své věznitele, 
aby jej nechali umřít v Římě, ale slyšel cynickou odpověď: „Všude se umírá stejně!“ Měl 
být posledním papežem. Proto byl odvezen do Savojska, aby nemohl mít pohřeb a aby 
nikdo nechodil na jeho hrob. Nicméně se kardinálové sešli podle instrukcí nemocného 
papeže v Benátkách, které patřily do Habsburské monarchie a pod patronací 
rakouského císaře byl zvolen nástupce Pia VI., který přijal jméno Pius VII. Dnes jsem četl 
v nové publikaci o moderních papežích, že papež František byl prvním papežem, který 
se zúčastnil pohřbu svého předchůdce. Papež Pius VII. byl také na pohřbu svého 
předchůdce Pia VI., když jeho ostatky byly po smrti ve Francii převezeny do Říma a tam 
se uskutečnil papežský pohřeb. 
 
 
 



MŠE SVATÉ V MILAVČÍCH A STANĚTICÍCH 
NEDĚLE – 23.11. 

8.00 Za + Marii Hoffmannovou, oboje rodiče a bratra Josefa Němce 

9.30 (St) Za + Jana Odvody, manželku, rodiče a sourozence 

STŘEDA – 26.11. 

8.00  

PÁTEK – 28.11. 

16.00  

SOBOTA – 29.11. 

8.00 Za + Jakuba Růžka, manželku, dceru a dva zetě 

NEDĚLE – 30.11. 

8.00 Za + Jiřího Královce, rodiče a celý rod 

9.30 (St) Za + Annu Němečkovou, manžela a celý rod 

MŠE SVATÉ V POBĚŽOVICÍCH 
NEDĚLE – 23.11. 

9.30 Za manželé Jansovy, rodiče a duše v očistci 

NEDĚLE – 30.11. 

9.30 Za Fridricha Herrmanna, Rudolfa Hölzla a Josefa Petráně 
 

PROGRAMOVÉ TIPY RADIA PROGLAS 
 

Do dalšího Barvínku si Alča a netradičně Jožka Javůrek pozvali skupinu Brouci, která na 
české hudební scéně funguje už od roku 2018. Za tu dobu vydali dvě alba, taky několik 
klipů a jejich nové album Pojď ven! právě vychází. Skupina se zaměřuje na tvorbu 
nových dětských křesťanských písní, které osloví děti, ale dospělé budou bavit taky. 
Jejich hudba je plná energie, radosti a neotřelých aranží. Pojďte si ji poslechnout v úterý 
25. listopadu od 17.10. 
 

Ve středu 26. listopadu v 9.00 se v pořadu Na stole je téma pomyslně vydáme do Atlanty 
v USA, kde sídlí CNN, jedna z nejsledovanějších televizních stanic světa. Odtud se k 
nám připojí její redaktor a editor Jaime Diaz se svou manželkou Helenou, která pochází 
z Třebíče. Jak se třebíčská rodačka provdá za kolumbijského novináře? A jak se člověk 
dostane k práci ve věhlasné CNN? Jak vypadá běžný pracovní den editora, jak a kdo 
rozhoduje o tom, která zpráva se dostane do hlavního vysílání? A jsou rozdíly mezi 
americkou a evropskou žurnalistikou, třeba v otázce etiky či nezávislosti? Na tyto a další 
otázky odpovídají hosté Ivy Horké.  
 

Cesta k uzdravení začíná uvnitř – když tělo volá o pomoc, naslouchejte duši. O tom píše 
fyzioterapeut Tomáš Rychnovský v knize s názvem Žít bez bolesti, kterou si představíme 
v Knihovničce v sobotu 29. listopadu v 13.30. Svou praxi spojuje s vhledem odborníků 
a na zdraví se dívá pohledem psychosomatiky, nabízí různé přístupy, ale také řadu 
praktických návodů, jak zvládat stres, únavu a chronické bolesti. 
 
 



MŠE SV. V DOMAŽLICÍCH 23.-30.11.2025 
NEDĚLE – 23.11. – SLAVNOST JEŽÍŠE KRISTA KRÁLE   

AK 8.00 Š Za + Marii a Matěje Konopovy a za zdraví a Boží požehnání pro 
celou rodinu  

AK 9.30 Š Za + Marii a Václava Ledvinovy, celý rod a na poděkování a za 
Boží požehnání pro celou rodinu 

KK 18.00 K  

PONDĚLÍ – 24.11. – PAMÁTKA SV. ONDŘEJE DUNG LACA  A DRUHŮ, MUČEDNÍKŮ  

AK 8.00 K Za + Filomenu Bohmanovou, rodiče a sestru 

ÚTERÝ – 25.11.  

AK 8.00 K  

KK 17.15 S  

STŘEDA – 26.11.  

AK 8.00 S Za + Zdenka Zigelbauera a rodiče 

AK 8.30-11.00 Udělování svátosti smíření 

KK 17.15 S  

ČTVRTEK – 27.11.  

AK 8.00 S Za + Marii Vilímovou, manžela, syna Josefa a všechny zemřelé z 
tohoto rodu 

KK 17.15 G Za + Ludmilu Zelenkovou 

PÁTEK –  28.11.  

AK 8.00 G Za + Kateřinu Plaňkovou, manžela, rodiče, syna a snachu 

KK 16.45 S Pobožnost k Matce Dobré rady 

KK 17.15 S Za úctu k počatému životu a za nenarozené děti 

SOBOTA – 22.11.  

KK 17.15 S Za + Miroslava Byrtuse a za požehnání pro celou rodinu 

KK 18.00  Adorace Nejsvětější svátosti 

NEDĚLE – 30.11. – 1. NEDĚLE ADVENTNÍ   

AK 8.00  Na poděkování Bohu za 60 let života 

AK 9.30  Za + Matouše a Annu Kůstkovy a celý rod 

KK 18.00   

MŠE SV. V OSTATNÍCH KOSTELÍCH 23.-30.11. 

 Neděle  Úterý Středa Čtvrtek Pátek Sobota Neděle 

MECLOV 8.00 S      8.00  

POBĚŽOVICE 9.30 S      9.30  

HORA SV. V. 11.00 S      11.00  

NEVOLICE   18.15 G     

TŘEBNICE 14.30 S       

BLÍŽEJOV 11.00 K       

 
 



 


